

Лужановский КОЛХОЗНИК

№ 17 (2693) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ФЕВРАЛЯ 1943 Г.

Цена
№ 15 к.

ОРГАН
ЛУЖАНОВСКОГО
РАЙКОМА ВЕЦ(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Пусть успешное наступление героических защитников нашей родины вдохновит вас на новые трудовые подвиги во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5000 и взяли в плен 13000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешин и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12000, снарядов—310000, патронов—400000, радиостанций—64, автомашин—2361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск.

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Щигры и город Тим. Совинформбюро.

Его превосходительству Иосифу В. Сталину,

Верховному Главнокомандующему Вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик.

Москва.

В качестве Главнокомандующего Вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой ваших войск у Сталинграда, одержанной под вашим верховным командованием. Сто шестьдесят два дня физической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. Рузвельт
Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину Франклину Рузвельту,
Главнокомандующему Вооруженными силами Соединенных Штатов Америки.

Белый дом, Вашингтон.

Благодарю вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. Сталин.

Москва, Кремль,
6 февраля 1943 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол, окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Старый Оскол наши войска заняли районные центры Боброво-Дворское, Скородное.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Бурлук, районный центр и железнодорожную станцию Яма, районный центр Ольховатка.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Купянска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сы-

чевой с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориц Дреббер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубины обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка пол-

ковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 229 дивизии подполковник Линдов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов прятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, Н. Колесникову вместе с ее шестилетней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали—старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармейцы Ф. Сахнов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково—В. Ахременко, Е. Задорожная и другие.

На недавно открытом Москворецком радиусе московского метрополитена.



Дежурный по станции „Завод имени Сталина“ Н. В. Колабушкина отправляет поезд.

Фото Н. Трахмана.

Фотохроника ТАСС.

ЛОПАТИНСКИЙ КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Партийная организация в подготовке к севу

Партийная организация Лопатинского колхоза своими основными задачами в период подготовки к весеннему севу считает широкую массово-политическую работу среди колхозников, охват ею всех слоев, развертывание социалистического соревнования и мобилизацию колхозников на быструю и высококачественную подготовку к севу.

В бригадах колхоза проводят работу 13 агитаторов.

Два раза в месяц с ними проводятся семинары. Не реже раза в неделю агитаторы знакомят колхозников с положением на фронтах отечественной войны и мобилизуют колхозников на решение конкретных задач.

За последнее время агитаторы обстоятельно ознакомили колхозников с материалами областного и районного совещаний партийного, советского и колхозного актива. При чем в бригадах и звеньях были взяты социалистические обязательства по завершению во время месячника подготовки к весеннему севу и по борьбе за высокий урожай. Бригады заключили между собой социалистические договоры. Колхоз в целом заключил договор социалистического соревнования с Чуфаровским колхозом, взял обязательство получить 100 пудовый урожай зерновых.

Агитаторы не отрывают свою массово-политическую работу от текущих задач. Все они тесно связаны с жизнью колхоза, вникают во все детали колхозного производства, отмечают недостатки и добиваются устранения их, сами доказывают примеры хорошей работы. Ваять хотя бы агитатора Бывшева. Он является бригадиром. Его бригада уже полностью готова к севу. Много инициативы проявляет агитатор кандидат ВКП(б) Егорова. Не ограничиваясь агитацией, она лично помогает бригадиру и в снегозадержании, и в подготовке тягловой силы, и передаче опыта передовиков.

Коммунисты дважды обсуждали вопрос о подготовке к севу на партийных собраниях (первый раз в конце декабря, второй — в конце января). Намечены практические мероприятия, расставлены силы коммунистов, организован контроль за выполнением этих мероприятий.

Парторганизация совместно с правлением колхоза провела на днях совещание с бригадирами, на котором были заслушаны сообщения двух бригадиров о подготовке к севу. Проведено также совещание с конюхами о подготовке к севу тягловой силы.

Партийная организация колхоза примет все меры, чтобы XXV годовщину Красной Армии колхоз встретил полной готовностью к севу.

В. Хитова,
секретарь парторганизации.

Агротехнику в основу работы

Война нас, руководителей колхозов, научила многому. Особенно показательны итоги 1942 года. С меньшим количеством рабочих рук и тягла, в основном с женщинами и подростками, мы с большей организованностью проводили все сельхозработы. Приходится только удивляться, как мы не знали этих резервов до войны и как плохо мы работали тогда. Десятки колхозников, как Выстриков А.А., Маркелов А.С., Егоров В.И., Артемова М., Бойкова А., Горшенина М., Добрынина Н., Маркелова З. показывали образцы стахановского волевого труда. Звеньевые Смирнова Е.Г., Егорова Е.В. особенную заботу проявляли о посевах. Они организовали хороший уход за ними, тщательную прополку. Озимую пшеницу, например, пропалывали несколько раз, производили сортовую прополку. Быстро организовали уборку и боролись с потерями. Не случайно 4-я бригада получила, например, по озимым культурам наивысший урожай: пшеницы — 15,27, ржи — 12,3 цент. с гектара.

Основной недостаток наш — низкая урожайность. В 1942 году мы получили всего 10 цент. с га. Поэтому 1943 год для нас должен быть годом действительной борьбы за высокий урожай. Мы уже сейчас с начала года основное внимание уделяем вопросам агротехники.

Прежде всего мы обратили серьезное внимание на семена. Семенные фонды у нас засы-

паны полностью (не достает только немного семян конопля и клевера). Семена засыпаны сухие, в специальное зернохранилище. Райсемаборатория при проверке отнесла семена к I классу, лишь овес — к II классу. Но мы доведем его до высшей кондиции. Весной этого года мы наметили кроме своего ярового клина засеять 150 га в колхозе, где не справятся с засевом всей посевной площади.

Заготовка и вывозка удобрений у нас проходит гораздо лучше чем в прошлом году. Мы уже вывезли 5000 возов навоза — вдвое больше, чем в прошлом году на это же время. В течение месячника мы вывезем весь навоз, имеющийся на скотных дворах и у колхозников. Заготовлено 600 пудов золы и свыше 700 пудов птичьего помета. 3-я бригада заготовила 5 тонн фекалий. Привезено 10 тонн минеральных удобрений согласно разрядки, но хотим привезти еще столько же. На площади 500 га (вдвое больше прошлого года) провели снегозадержание.

Весной произведем подкормку слабых участков озимых и боронование. Наметили сев провести, в основном, яровизированными семенами. Будем бороться за самые сжатые сроки сева. Сейчас с активом и колхозниками в бригадах мы проводим агроучебу. Это будет способствовать более сознательному отношению колхозников к борьбе за агротехнику, за высокий урожай.

Повысим урожай

Наше звено в прошлом году получило урожай тресты 80,5 цент. с га, в 2,5 раза превзойдя плановую урожайность.

Высокий урожай звено завоевало благодаря применению всех агротехнических правил. Была проведена глубокая осенняя вспашка, своевременный посев, подкормка, многократная прополка и т. д. Задача нашего звена состоит сейчас в том, чтобы добиться таких же высоких урожаев и других закрепленных культур.

Звено взяло обязательство получить в 1943 году урожай конопля-тресты 90 цент. с га, зерновых — 100 пудов.

Для достижения этого, звено уже проделало следующую работу. Вывезено на поля 210 возов навоза, собрано золы 7 цент. и птичьего помета 11 цент. Проведено снегозадержание на всей площади закрепленной за звеном и оказана помощь в этом другим звеньям. На вывозке навоза, снегозадержании особенно хорошо работают Леухина М. и Шарова П.

Весной и в последующий период мы будем прилагать все силы к тому, чтобы выполнять все агротехнические мероприятия.

Высокий урожай, которого мы обязались достичь, мы получим и дадим фронту, стране добавочные центнеры хлеба.

М. Горшенина,
звеньевая звена № 4,
бригады № 2.

За отличные семена

В некоторых колхозах кладовщики относятся к своим обязанностям как то по-каземному. Они считают своей обязанностью принять зерно, повесить замок и глядеть, чтобы все было сохранно.

Я считаю своим долгом быть ответственной не только за сохранность сданного мне количества семян, но и за их качество. В зернохранилище, где хранятся у нас семена хорошее, сухое, продовольственного и фуражного зерна здесь нет ни грамма.

Специальная бригада несколько раз сортировала семена, почти все они отнесены к I-му классу, лишь часть овса 2-го класса, но мы добьемся, что и эти семена будут 1-го класса.

Я тщательно соблюдаю правила по уходу за сортовыми семенами. На закромах у каждой культуры приклеены таблички с указанием качества семян. Имеются термометры, при помощи которых мы проверяем состояние семян и температуры, чтобы не допустить согревания семян.

В зернохранилище я поддерживаю чистоту, не допускаю заносить сора, если кто входит заставляю сначала обчистить обувь.

К весеннему севу наш колхоз получит доброкачественные семена. Это поможет нам добиться высокого урожая.

М. Смирнова,
кладовщик колхоза.

В весенний сев нагрузка на лошадь в нашем колхозе будет высокой. Учитывая это, мы сейчас начали обучать 20 голов крупного рогатого скота, которых используем непосредственно на полевых работах. Обеспечим тщательный заботливый уход за конским поголовьем, концентратов на весь весенний сев нами выделяется по 6—7 кг. на голову. Сейчас лошади средней упитанности и незначительная часть — ниже средней.

Крупный недостаток в нашем колхозе — медленный ремонт. Половина плугов у нас еще не готова. Но мы приняли все меры, чтобы эти недостатки исправить.

Колхозники широко ознакомлены с решениями областного и районного совещаний по сельскому хозяйству, активно включились в месячник, развернулось социалистическое соревнование, в котором передовой идет 6-я бригада.

Сейчас мы начали составлять рабочий план проведения сева, занимаемся вопросами организации труда, готовим рабочие планы бригадам и звеньям (звеньев у нас 24).

XXV годовщину Красной Армии мы встретим в полной готовности к севу. Твердо выполняем все агромероприятия, мы добьемся в 1943 году 100 пудового урожая и выполним свой долг перед родиной и фронтом.

А. Вилков,
председатель колхоза.

Обучаем крупный рогатый скот

В нашем колхозе попытку использовать крупный рогатый скот на колхозных работах сделали в прошлом году. Было подготовлено 4 быка, но использовать их не пришлось.

В этом году мы решили крупный рогатый скот подготовить и использовать на полевых работах. Всего приучается 20 голов, в том числе 12 быков-настратов.

Сейчас мы готовим ярма, дышла. Вся упряжь будет окончательно подготовлена в течение проводимого месячника. Племенные быки почти ежедневно приучаются к упряжи и объезжаются. Как только вся упряжь будет готова мы закрепим быков за бригадами (по 4 быка на бригаду), где они будут уже использоваться на хозяйственных работах.

Во время сева крупный рогатый скот будет использован на бороновании, на вывозке семян, а также на вспашке.

Подготовке крупного рогатого скота мы придаем серьезное значение. Это мероприятие поможет нам облегчить нагрузку на лошадь, успешнее провести сельхозработы 1943 года.

Т. Кожемяченко,
ветфельдшер колхоза.

Ответственный редактор **К.И. ПОЛУЭКТОВ.**

М.П.И.И. № 8. Гирт 4 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

Бригада к севу готова

В 1942 сельскохозяйственном году наша бригада шла впереди в колхозе. Все очередные работы мы проводили организованнее чем в других бригадах.

Так же дружно мы начали подготовку к весеннему севу 1943 года. Просмотрели весь инвентарь, сбрую, постарались быстрее устроить все поломки и привести все в полную готовность.

Колхозники бригады, обсудив обращение районного совещания по сельскому хозяйству, взяли на себя конкретные обязательства по борьбе за 100-пудовый урожай и овить заключили договор соцсоревнования с бригадой № 3.

За выполнение обязательств мы будем крепко бороться. Сейчас на всей площади озимых культур и клеверов, а также на части ярового клина мы произвели снегозадержание. Вывезли 1500 возов навоза, собрали 70 пудов золы и около 100 пудов куриного помета. На вывозке навоза, особенно хорошо работают Е. Осипова, Е. Шарова, которые в день вывозят по 25 возов при норме 10.

Большое внимание наша бригада уделяет сейчас тягловой силе. Лошадям обеспечен заботливый уход, наблюдаем за правильной эксплуатацией их. В результате лошади сейчас все средней, а часть хорошей упитанности.

Бригада сейчас готова к выезду в поле. Но все же мы проверяем еще и еще раз все участки, чтобы не получилось никаких замоек весной. Особенно тщательно мы продуцируем вопрос организации труда и расстановки рабочей силы.

Г. Бывшев,
бригадир бригады № 6.

Севу — хорошего коня

За мной закреплено 9 лошадей из первой бригады. Я поставила задачей подготовить их к весне на отлично.

Лошади сейчас зимой имеют большую загрузку. Поэтому только заботливым уходом, правильным кормлением и содержанием можно добиться хорошей упитанности их и работоспособности.

Я работаю конюхом второй год. Опыта у меня еще недостаточно, но все же принимаю все меры, чтобы ухаживать за конем заботливо и чутко. В результате хорошего ухода, правильного кормления все лошади, закрепленные за мной имеют сейчас упитанность среднюю и выглядят гораздо лучше, чем другие лошади колхоза.

Обязательство мое: к весеннему севу подготовить лошадей так, чтобы они с успехом провели все работы и справились с нагрузкой какая на них падает.

А. Киселева,
конюх бригады № 1.